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VATK, den 6.-2. 2024 
 

        Referat fra generalforsamlingen afholdt 5. 2. 2024 
 
 
9 medlemmer deltog i generalforsamlingen, der p.g.a. akut opstået sygdom, blev afholdt hos Helle 
og Frank Johansen, i stedet for i Fuld af Dyrs forretningslokaler. 

 
Der var følgende dagsorden: 

1.   Valg af referent 
2.   Valg af dirigent 
3.   Formandens beretning 
4.   Fremlæggelse af regnskab 
5.   Indkomne forslag 

herunder fastsættelse af kontingent 
6.   Valg af: 

a.   Kasserer for 2 år 
b.   To bestyrelsesmedlemmer for 1 år 
c.   Suppleanter for 1 år. 
d.   En bilagskontrollant for 1 år 
e.   En suppleant for bilagskontrollanten for 1 år 

7.   Eventuelt. 
 
Ad pkt. 1: Valg af referent: 

Per Kyllesbech Petersen blev valgt til referent. 
 
Ad pkt. 2: Valg af dirigent: 

Frank Johansen blev valgt som dirigent. 
 
Ad pkt. 3: Formandens beretning: 

Beretningen fremlægges i dag af næstformanden, Per Kyllesbech Petersen, da formanden er 
sygemeldt pga. akut opstået sygdom: 
Jeg vil dele beretningen op i to dele; først en gennemgang af årets aktiviteter, dernæst en 
opsummering af de overvejelser, bestyrelsen har gjort sig på det sidste. 
Vi startede året 2023 med et hjemmebesøg hos Max Bjørneskov. 
Mødet var en genoptagelse fra oktober 2022, hvor vi måtte aflyse mødet pga. sygemeldinger 
fra et par potentielle deltagere og i øvrigt ringe tilslutning. Vi så på Max’ store samling af 
Tanganyika cichlider og fik en »fiskesnak« i al almindelighed. 6 medlemmer deltog i mødet. 
Aktiviteten i februar var som vanligt klubbens ordinære generalforsamling, hvor vi kunne 
mønstre 7 fremmødte dvs. 6 fra bestyrelsen og 1 ”menigt” medlem. 
Mødet i marts foregik hos Birthe og Per i Bringstrup; her mødte 8 medlemmer op. Mødet var 
lagt op til at være et ”hyggemøde”, og det blev det. Vi fik talt om alt fra fisk til 
verdenssituationen. Per havde lige lagt sine to nanoakvarier i stuen om, så der var nye fisk og 
planter at se på. 
I april var der lagt op til at vi skulle se på Max Bjørneskovs markfirbensprojekt, hvor Max var 
en del af et projekt, der skulle redde markfirbens bestanden ved færgehavnen på Sj. Odde. 
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Begivenheden kom dog først i stand den 20. maj, hvor 7 medlemmer havde fundet vej til Max’ 
bopæl, hvor markfirbenene gik i en kæmpe voliere i baghaven hvor også to andre markfirbens 
projekter med hver deres volierer lå. 
En del af ungdyrene i Sjællands Odde projektet blev senere på året sat ud i et nyetableret frit 
anlæg ved færgehavnen. 
Forårsturen til Odsherred Zoo Rescue ved Asnæs i Odsherred den 3. juni blev aflyst, da kun et 
familiemedlems-par havde tilmeldt sig. De tog dog selv af sted, da de på forhånd havde lovet 
turen til deres børnebørn.  
Sommerfesten derimod blev gennemført til tiden, den 12. august hos Helle og Frank i 
Sørbymagle. 
9 medlemmer deltog. Arrangementet foregik udelukkende indendørs, da det var ”et Herrens 
vejr” udenfor med meget kraftig regn. 
Efterårets møderække startede som vanligt i september, nærmere betegnet den 18. september 
hos Birthe og Per i Bringstrup. Per viste billeder og videoer fra tidligere aktiviteter i klubben. 
7 medlemmer deltog. 
Den 9. oktober var der hjemmemøde hos Helle og Frank i Sørbymagle. Et hyggeligt møde 
hvor der var masser af snak om dyr og foder, og Frank viste sit nye akvarierum frem; der var 
meget interessant at se, inklusive et ”kæmpe” vandrende blad. 7 medlemmer deltog. 
Sidste ordinære møde i efteråret var et hjemmemøde hos Mogens Nestel. Det var den 13. 
november. 
Mogens har et lille saltvandsakvarium uden en masse teknik, men med flere interessante fisk, 
rejer og søanemoner. Kun 5 medlemmer inklusive værten deltog. 
Julefrokost-arrangementet blev afholdt den 18. november hos Helle og Frank i Sørbymagle. 
Her var der 10 medlemmer tilmeldt. 
Der var bestilt mad fra Otterup Forsamlingshus, og der var ris a’ la mande med mandelgave 
til. Heller ikke pakkelegen manglede. Bagefter var der kaffe, småkager, knas og en livlig snak. 
 
2. del af beretningen: 
Som det andet punkt i beretningen vil jeg nævne de problemer som Post Nords kraftige 
portostigning har medført for udgivelse af vores klubblad ”Pragtsmerlingen”. Portostigningen 
og dens konsekvenser er bl.a. beskrevet i en artikel i Pragtsmerlingen nr. 1/2024. 
Som det fremgår af artiklen, steg portoen for et almindeligt brev pr. 1. januar 2024 til over det 
dobbelte, nemlig fra 12 kr. til 25 kr.  
Dette vil medføre en kraftig stigning i klubbens udgifter. I et budget forelagt bestyrelsen i 
januar, fremgår det, at en fortsættelse af et trykt medlemsblad vil medføre et underskud på 
5.270 kr. på årsbasis. Et uændret kontingent vil lige akkurat få regnskabet til at løbe rundt, 
hvis udgiften til tryk og porto bliver trukket ud af ligningen. 
Der er derfor i bestyrelsen en erkendelse af, at det trykte medlemsblad må opgives. I stedet for 
foreslår bestyrelsen at medlemsbladet fremover udelukkende udgives digitalt, d.v.s. at bladet 
kun udgives på klubbens hjemmeside - og fremover kun til klubbens betalende medlemmer. 
Derfor har bestyrelsen fremsat et forslag til generalforsamlingen vedrørende dette. Forslaget 
behandles under generalforsamlingens pkt. 5, hvor bestyrelsen derfor også vil foreslå uændret 
kontingent for 2025 hvis det fremlagte forslag bliver vedtaget.  
Et tredje punkt der optager bestyrelsen, er den manglende opbakning til klubbens aktiviteter 
fra medlemmerne. Et deltagerantal på mellem 4 og 10, samt et par aflysninger pga. få 
tilmeldinger, er ikke overbevisende i forhold til et medlemstal på 21 i 2023. (i parentes 
bemærket er medlemstallet i år nede på 15, selvom vi her på det allersidste har fået ét nyt 
medlemskab). 
Også mangelen på steder for medlemsmødernes afholdelse nager bestyrelsen – til dels fordi 
der for størstedelen af mødernes vedkommende har været tale om at de kun bliver afholdt hos 
bestyrelsesmedlemmer, og ikke hos klubbens andre medlemmer, som vi i øvrigt ikke ved ret 
meget om. – Hvad har de af fisk og/eller terrariedyr – hvad har de af interesser indenfor 
hobbyen? 
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Man kan med rette spørge: Er der brug for Vestsjællands Akvarie- og Terrarie Klub, eller skal 
vi til at tænke på at nedlægge klubben? 
Til sidst kan jeg meddele, at DAU arrangerer hjemmebedømmelse i region Sjælland den 7. 
april, og DM den 21. april. 
Dette var ordene fra bestyrelsen – gennem mig – til medlemmerne. 
Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 
 

Ad pkt. 4: Fremlæggelse af regnskab: 
Kasserer Mette Pærremand fremlagde driftsregnskabet for 2023, der var gennemgået, 
godkendt og underskrevet af bilagskontrollanten Henrik Steiner. Driftsregnskabet forelå i 
print til generalforsamlingens deltagere. – På regnskabet var forrige års regnskabstal 
tilføjet i en kolonne for sig selv, således at de kunne danne grundlag for en 
sammenligning. 
Der var bl.a. en kommentar til posterne tryk og porto. 2023 regnskabet indeholder 8 
blade, mens tallene for 2022 indeholder 7 blade. 
Status på medlemstallet: Der er d.d. 15 betalte medlemskaber, 4 ubetalte, 2 udmeldte og 
1 nyt medlemskab. De ubetalte medlemskaber betragtes som udmeldte. 
Der var ingen yderligere bemærkninger til regnskaberne, der herefter blev enstemmigt 
godkendt. 

 
Ad pkt. 5: Indkomne forslag herunder fastsættelse af kontingent:  

Der var indkommet et forslag fra bestyrelsen omhandlende fremtidens udgivelse af 
medlemsbladet Pragtsmerlingen. 
Forslagets ordlyd kan ses på klubbens hjemmeside som bilag til 
generalforsamlingsreferatet. 
Forslaget blev grundigt drøftet og forskellige forslag til andre løsninger blev fremlagt. 
Forslaget blev derefter, uden rettelser, vedtaget. 
Forslaget og drøftelserne indebærer en reduceret udgivelse i trykt form i resten af 2024, 
og det giver bestyrelsen bemyndigelse til at lade udgivelsen overgå til udelukkende 
elektronisk udgivelse derefter, samt til at ændre formen fra medlemsblad til 
mødemeddelelse udsendt som nyhedsbrev eller mail til medlemmerne på sigt. 
Bestyrelsen foreslog derefter uændret kontingent. - Uændret kontingent blev vedtaget. 
Kontingenterne er således fra kontingentåret 2025 stadig:  
Voksne    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : kr. 210 pr. år 
Junior/pensionist . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : kr. 140 pr. år 
Pensionist par  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : kr. 200 pr. år 
Familie-kontingent   . . . . . . . . . . . . . . . . . : kr. 285 pr. år 

 
Ad pkt. 6: Valg: 

a. Kasserer: Mette Pærremand genvalgt for 2 år 
b. Bestyrelsesmedlemmer: Frank Johansen genvalgt for 1 år 

  Lis Nordgaard genvalgt for 1 år 
c. Suppleanter: Jens Bjarne Larsen nyvalgt for 1 år 

  Knud Pedersen genvalgt for 1 år 
d. Bilagskontrollant Henrik Steiner genvalgt for 1 år 
e. Suppleant for ovennævnte Helle Johansen genvalgt for 1 år 

 
Ad pkt. 7: Evt.: 

Der var ingen der havde bemærkninger til punktet. 
 
Dirigenten takkede herefter forsamlingen, og afsluttede generalforsamlingen. 

 
Referent: Per Kyllesbech Petersen, sekretær. 
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Bilag: 
 

VATK 25.01. 2024 

 

Forslag til ændring af medlemsbladets udgivelse 
 

   Forslaget er indsendt af klubbens sekretær på bestyrelsens vegne. 
 

 
 
 
 

På baggrund af et budget for 2024 fremlagt på bestyrelsesmødet den 22. februar 2024, sættes nedenstående 
forslag til afstemning på generalforsamlingen den 5. februar 2024: 

 

Set i lyset af nuværende medlemstal, tryk- og især portopriser, ser det ikke ud til at det fremover kan lade 
sig gøre at udgive et trykt medlemsblad. 
Derfor er det bestyrelsens beslutning, at den næstbedste løsning er at udgive medlemsbladet udelukkende 
elektronisk, så længe den nuværende redaktør af bladet og bestyrelsen ønsker at lave et egentligt 
medlemsblad.  
Bestyrelsen erkender, at det på sigt bliver svært at udgive bladet i sin nuværende form - 16 sider i A5-
format - derfor forbeholder bestyrelsen sig retten til at ændre medlemsbladet til igen at være en 
mødeindkaldelse i form af et nyhedsbrev eller en almindelig mail sendt til medlemmernes mailadresse.  
Evt. krav om tilbagebetaling af kontingent, udmeldelser eller tilbagebetaling af annoncering i den 
anledning tages op i bestyrelsen hvis de forekommer. 
Forslag til medlemsbladets fremtidige udgivelse: 
Efter generalforsamlingen 2024 udsendes sidste trykte medlemsblad. 
Derefter udgives medlemsbladet udelukkende elektronisk på klubbens hjemmeside som: 
      PDF ombrudt fil til skærmfremvisning 
      PDF ombrudt fil til dupleks-udskrivning på medlemmets egen printer 
      Som FlippingBook i html5-format, d.v.s. at man kan se bladet som FlippingBook på alle  
      platforme. 
Medlemsbladene udgives ind til videre i samme interval som de tidligere trykte medlemsblade, d.v.s 7 
gange om året. Antallet af udgivelser kan til enhver tid ændres af bestyrelsen. 
Meddelelse om hver udgivelse udsendes til medlemmerne som nyhedsbrev eller almindelig mail med link 
til de nævnte udgivelsesformer.  
Alle sider på klubbens hjemmeside der for nuværende indeholder eller henviser til tidligere og fremtidige 
medlemsblade spærres med adgangskode-krav. Ny adgangskode udgives til medlemmerne i marts måned 
hvert år. 
Meddelelser af almen karakter udsendes både til hjemmesidens følgere og til klubbens medlemmer.  
 

 


